



ΜΙΑ ΕΚΔΟΣΗ
ΤΗΣ
DK

ΑΠΟ ΑΥΤΟ
ΤΟ ΣΑΒΒΑΤΟ

e-εγκυκλοπαίδεια

ΑΠΟ «ΤΑ ΝΕΑ»
ΚΑΙ ΤΟ Google

Πώς... μειώνεται το έλλειμμα

Νέοι φόροι: 3,2 δισ.€ Αλχημείες: 1,6 δισ.€



**Οι μισθωτοί σηκώνουν
πάλι τα βάρη**

3,4%



Αύξηση
μισθών

3,8%



Αύξηση
συντάξεων

6,7%



Επιχει-
ρήσεων
μόνο
2,2%

Αύξηση φόρου
εισοδήματος
φυσικών προσώπων

8,8%



Αύξηση
εμμέσων
φόρων

**ΕΠΙΠΛΕΟΝ
ΦΟΡΟΙ ΣΕ:
ΚΑΥΣΙΜΑ,
ΠΟΤΑ,
BENZINΗ,
ΚΙΝΗΤΑ,
ΑΝΤΙΚΕΙ-
ΜΕΝΙΚΕΣ**

**ΒΡΕΙΤΕ
ΤΙ ΦΟΡΟ ΘΑ
ΠΛΗΡΩΣΕΤΕ**

**ΑΝΑΛΥΤΙΚΟΙ
ΠΙΝΑΚΕΣ**

Με επιπλέον φόρους 3,2 δισ. ευρώ και λογιστικές αλχημείες 1,6 δισ. ευρώ η κυβέρνηση επιχειρεί να μειώσει το έλλειμμα του προϋπολογισμού του 2007, με τον οποίο συνεχίζεται η πολιτική λιτότητας στους μισθούς.

ΕΛΑΦΡΥΝΣΕΙΣ - ΚΟΡΟΪΔΙΑ

**Παραπάνω φόροι για όσους
έχουν εισόδημα έως 24.000 ευρώ**

**...ενώ στους καθηγητές
απαντούν με σιδηρογροθιά**



**Και πρωτοφανής πρόκληση
από συνδικαλιστή της ΕΛ.ΑΣ.**

ΣΕΛΙΔΕΣ 52-55, 12-13 ΚΑΙ ΡΙΠΕΣ: ΟΙ ΕΧΘΡΟΙ (ΣΕΛ. 3)

Η τεχνολογία είναι γένους θηλυκού



ΕΙΔΙΚΟ
ΕΝΘΕΤΟ

ΠΝΕΥΜΟΝΑΣ

**Ανιχνεύουν
τον καρκίνο
με τεστ
αίματος**

Οι επιστήμονες ανιχνεύουν
τον καρκίνο με νέα
αιματολογική εξέταση.

ΣΕΛΙΔΕΣ 50



**Η Ελληνίδα διά-
δοχος του Αϊνστάϊν**

ΣΕΛΙΔΑ 15



Του Κώστα Μιτρόπουλου

ΤΖΙΓΓΕΡ

**Εξετάζει λίστα
με ξένους**

ΜΠΑΓΙΕΒΙΤΣ ΣΤΑ «ΝΕΑ»

**Υπάρχει ηθικό
πρόβλημα**

ΣΕΛΙΔΕΣ 25, 28





Σιδηρογοροθιά στην Παιδεία

Τα «ακούνητα στρατιωτάκια» του Πολύδωρα έδειραν πάλι τους διαδηλωτές δασκάλους

Με δακρυγόνα, κλωτσιές και χτυπήματα με κλομπ, αλλά και με μια σιδηρογοροθιά που προκλητικά κρατούσε εναντίον των διαδηλωτών ένας άνδρας των ΜΑΤ, απάντησε η κυβέρνηση στη χθεσινή μεγάλη συγκέντρωση και πορεία των απεργών εκπαιδευτικών.

ΡΕΠΟΡΤΑΖ: Λία Νεσφυγέ

Οι άνδρες των ΜΑΤ εξαπέλυσαν ακόμη μία επίθεση εναντίον των δασκάλων και των καθηγητών, εμποδίζοντάς τους να προχωρήσουν προς τη Βουλή και το Μέγαρο Μαξίμου.

«Προσέξτε, κρατούν σιδηρογοροθιά», φώναξαν οι διαδηλωτές όταν είδαν στο χέρι νεαρού αστυνομικού περασμένο ένα βαρύ μεταλλικό κρίκο, τον οποίο χρησιμοποιούσε για να χτυπά απεργούς δασκάλους και στη συνέχεια φρόντιζε να τον κρύβει πίσω από την ασπίδα του. Πα-



■ Με τη σιδηρογοροθιά στο χέρι και το κλομπ έτοιμο να χρησιμοποιηθεί σε πρώτη ευκαιρία, ο αστυνομικός περιμένει τους δασκάλους διαδηλωτές. Η εικόνα διέψευσε και τον υπουργό Δημόσιας Τάξης Β. Πολύδωρα που «το απέκλειε κατηγορηματικά», αλλά και τους επιτελάρχες της Αστυνομίας που μέχρι το βράδυ το απέκρυπταν και μετά μιλούσαν για... άμυνα



ΚΑΛΥΨΗ ΠΟΛΥΔΩΡΑ

Ο υπουργός όχι μόνο κάλυψε τα δακρυγόνα και τα κλομπ κατά δασκάλων, αλλά «απέκλεισε κατηγορηματικά» τη σιδηρογοροθιά

ρά την προσπάθεια τη δική του και των ανωτέρων του να διαψεύσουν το γεγονός, η εικόνα που κατέγραψαν οι κάμερες ήταν αδιάψευστος μάρτυρας. Ωστόσο το μεσημέρι, όταν ρωτήθηκε σχετικά ο υπουργός Δημόσιας Τάξης Β. Πολύδωρα, που το περασμένο καλοκαίρι χαρακτίζε τα ΜΑΤ «ακούνητα στρατιωτάκια που χτυπιούνται από τους διαδηλωτές», έσπευσε να καλύψει τον αστυφύλακα με τη σιδηρογοροθιά, λέγοντας «κατ' αρχάς το αποκλείω κατηγορηματικά. Επιπλέον προς άρση αμφισβητήσεων, διατάσσω αμέσως ενδελεχή έρευνα. Αν παρ' ελπίδα έγινε χρήση αυτού του μέσου, ο υπάιτιος θα υποστεί σοβαρές συνέπειες».

Στη «γραμμή» του υπουργού

Στην ανακοίνωση που εξέδωσε στη συνέχεια η Γενική Αστυνομική Διεύθυνση Αττικής για τα επεισόδια, ακολουθήθηκε η «γραμμή Πολύδωρα». Σύμφωνα με την Αστυνομία, οι διαδηλωτές είναι αποκλειστικά υπεύθυνοι για τα επεισόδια. Επιπλέον αναφέρεται ότι αφαιρέθηκαν βίαια από αστυνομικούς ασύρματος, κράνος, γκλομπ, ενώ προκειμένου «να ανακόψουν την επιθετικότητα των διαδηλωτών οι αστυνομικοί προέβησαν σε περιορι-

σμένη χρήση χημικών, χωρίς τη χρήση βίαιων μέσων (αστυνομικών ράβδων)». Για τη σιδηρογοροθιά δεν έγινε η παραμικρή αναφορά. Αργά το βράδυ έγινε γνωστό ότι ο αστυνομικός... είχε δεχθεί επίθεση από τους διαδηλωτές, του έσχισαν το παντελόνι και εκείνος χρησιμοποίησε για να... αμυνθεί τον μεταλλικό κρίκο που κρατά στη ζώνη του ως τμήμα του εξοπλισμού του.

«Και με σιδηρολοστούς»

Στην πρώτη γραμμή των διαδηλωτών, ο πρόεδρος του Συλλόγου Δασκάλων Αιγάλεω Παναγιώτης Σάμιος περιγράφει: «Είδα τον αστυνομικό να κρατάει τη σιδηρογοροθιά. Αρχισα να φωνάζω για να ειδοποιήσω τους συναδέλφους μου. Δεν πρόλαβα να ολοκληρώσω την φράση μου, όταν δέχθηκα επίθεση με δακρυγόνα. Πριν από τα χημικά, με χτύπησαν με κλωτσιές. Συνάδελφοί μου, μου είπαν αργότερα ότι και άλλοι αστυνομικοί σε τρία - τέσσερα σημεία κρατούσαν σιδηρολοστούς».

Ο κ. Παναγιώτης Σάμιος και άλλοι διαδηλωτές ζήτησαν επίμονα από βαθμοφόρο να τους δώσει τα στοιχεία του αστυνομικού με τη σιδηρογοροθιά. «Αρνήθηκαν και τον φυγάδευσαν. Δεν φορούσαν διακριτικά για να τον εντοπίσουμε. Ήθελαν να μας τσακίσουν».

ΜΙΛΗΣΕ ΓΙΑ ΔΑΣΚΑΛΟΥΣ - ΤΡΑΜΠΟΥΚΟΥΣ!

Και τηλεπρόκληση από αστυνομικό

ΠΡΩΤΟΦΑΝΗ επίθεση με προκλητικούς χαρακτηρισμούς επεφύλαξε χθες στον αντιπρόεδρο της Διδασκαλικής Ομοσπονδίας Π. Μπαμπούρα, ο αντιπρόεδρος της Ένωσης Αστυνομικών Υπαλλήλων Αττικής Σταύρος Μπαλάσκας. Ο αστυνομικός, στο κεντρικό δελτίο ειδήσεων του Mega, μίλησε για «επαγγελματίες διαδηλωσάκηδες του Συνασπισμού και του ΚΚΕ», για «δασκάλους - τραμπούκους των 1.280 ευρώ, που «επιτίθενται στους αστυφύλακες των 580 ευρώ», για «πρόσωπα που παίρνουν κατά συνήθεια μέρος στις διαδηλώσεις, με αποκλειστικό στόχο να προκαλούν επεισόδια». «Εμείς διαφυλάτουμε την τάξη, εσείς κάνετε ό,τι κάνετε», είπε απευθυνόμενος στον εκπρόσωπο των δασκάλων, για να προσθέσει αμέσως μετά: «Ποια ιδεολογία εκφράζετε εσείς; Του τραμπούκου;». Ο αστυνομικός προχώρησε ακόμη περισσότερο και... ερμηνεύοντας το κοινό αίσθημα, υποστήριξε πως «ο λαός ντρέπεται αυτή τη στιγμή για τους δασκάλους και τους καθηγητές που κάνουν αίσχη, δέρνουν τους α-



■ Ο αντιπρόεδρος της Ένωσης Αστυνομικών Υπαλλήλων Αττικής Σταύρος Μπαλάσκας, απείλησε τον δάσκαλο - αντιπρόεδρο της ΔΟΕ

στυνομικούς για να μπουν στη Βουλή και το Μέγαρο Μαξίμου». Μάλιστα, όταν ο κ. Μπαμπούρας παρατήρησε ότι εφόσον οι αστυνομικοί δέρνονται είναι ανίκανοι, ο Στ. Μπαλάσκας περίπου απείλησε ότι αν είχαν εντολές να δέρνουν, θα ήξεραν τι να κάνουν, «αλλά δεν έχουν εντολές»... Άμεση ήταν η αντίδραση του ΣΥΝ, και ο κ. Ν. Βούτσος, υπεύθυνος του γραφείου Τύπου του κόμματος, σε δήλωσή του επισήμανε ότι η ευθύνη για τέτοιες ακραίες και δημόσιες τοποθετήσεις ανήκει προσωπικά στον υπουργό Δημόσιας Τάξης.

Με ειρωνείες και απειλές απαντά στα «ΝΕΑ»

ΜΕ ΑΠΕΙΛΕΣ και ειρωνείες (!) απάντησε το υπουργείο Παιδείας στην έρευνα του εκπαιδευτικού Χρήστου Κάτσικα, που δημοσίευσαν χθες «ΤΑ ΝΕΑ», για τις ανεκπλήρωτες υποσχέσεις του προεκλογικού προγράμματος της Ν.Δ. στην εκπαίδευση.

Σε ανακοίνωση που εξέδωσε, αναφέρει μεταξύ άλλων: «Θλίψη και μόνο προκαλεί το σημερινό δημοσίευμα απογευματινής εφημερίδας το οποίο υπογράφει συνεργάτης της εφημερίδας, ο οποίος ενώ είναι εν ενεργεία εκπαιδευτικός, εμφανιζόμενος άλλοτε ως δημοσιογράφος, άλλοτε ως «έγκυρος» αναλυτής, άλλοτε ως σχολιαστής και αυτοπροσδιοριζόμε-

νος ως ερευνητής, εν γνώσει των αναληθών ισχυρισμών του, επιχειρεί για πολλοστή φορά να παραπληροφορήσει τους αναγνώστες, με προφανείς πολιτικούς στόχους».

Δηλαδή εμμέσως πλην σαφώς, υπενθυμίζει στον συντάκτη του κειμένου ότι είναι εκπαιδευτικός, άρα δεν δικαιούται να ομιλεί! Όσο για την επί της ουσίας απάντηση του υπουργείου, αναφέρει πράγματα που ουδέποτε έθιξε ο συντάκτης, ενώ σε άλλα παρουσιάζει μια εικονική πραγματικότητα. Για παράδειγμα, αναφέρει ότι η Ν.Δ. φρόντισε να απομακρυνθεί... ο αμίαντος από τα σχολεία, θέμα που δεν έθιξε ο Χρ. Κάτσικας. Ε-

πίσης αναφέρει ότι διατέθηκαν 170 εκατ. ευρώ για την επιμόρφωση των εκπαιδευτικών, όταν είναι πασίγνωστο ότι ένα από τα κεντρικά αιτήματα των δασκάλων και καθηγητών είναι ακριβώς αυτό, καθώς οι εκπαιδευτικοί έχουν επανειλημμένα καταγγείλει ότι η επιμόρφωση που έγινε φέτος ήταν ανεπαρκής έως ανύπαρκτη. Μιλάει για προγράμματα στήριξης αλλοδαπών μαθητών, όταν οι δάσκαλοι καταγγέλλουν ότι δεν έχουν συσταθεί τα τμήματα αυτά. Υποστηρίζει ότι ανήκουν στο παρελθόν οι καθυστερημένες πληρωμών εκπαιδευτικών, όταν ακόμα οφείλονται χρήματα σε ωρομίσθιους από πέρσοι. Και αυτά, ενδεικτικά...

[ΑΙΧΜΕΣ]

Μεταρρυθμίστρια



Του Γιώργου Χρ. Παπαχρήστου
gpapachristos@dolnet.gr

ΣΧΟΛΗ φαίνεται πως έχει κάνει ο Πρωθυπουργός Κ. Καραμανλής, που είναι «εύκολος στα μεγάλα λόγια, αλλά άφαντος μπροστά στα προβλήματα». Ως καλή μαθήτριά, η υπουργός Παιδείας εξάντλησε χθες τη δραστηριότητά της στο πώς θα απαντήσει με μισές αλήθειες, και πολλά ψέματα, στην αποκάλυψη των «ΝΕΩΝ» για τα 21 γαλάζια «θα» που κλείνουν τα σχολεία. Την ώρα που οι εκπαιδευτικοί, δάσκαλοι και καθηγητές, διαδίδωναν στο κέντρο της Αθήνας, η κ. Γιαννάκου, αντί να σκύψει πάνω στα προβλήματά τους και να κοιτάξει πώς θα βρει μια λύση για να ανοίξουν επιτέλους τα σχολεία, εκείνη, φευ, αλλού έστρεψε την προσοχή της: στο πώς θα μετατρέψει το άσπρο σε μαύρο. Για μια κυβέρνηση, που έχει κάνει επιστήμη αυτή την τακτική, προφανώς δεν θα περίμενε κανείς κάτι καλύτερο από ένα μέλος της. Έστω κι αν πρόκειται για την υπουργό Παιδείας, που θα έπρεπε να έχει, ως εκ της θέσεώς της, και του παιδαγωγικού χαρακτήρα αυτής της θέσης, καλύτερες σχέσεις με την αλήθεια. Τις οποίες, προφανέστατα, έχει διακόψει, στην προσπάθειά της να φανεί... μεταρρυθμίστρια! Αλλά μεταρρύθμιση με τα ψέματα δεν γίνεται...



Ποντάρουν στους γονείς...

Η κυβέρνηση, μιλώντας για «υπερβολικές απαιτήσεις», προσπαθεί να τους στρέψει κατά των δασκάλων

Στη δυσaréσκεια των γονέων ποντάρει τώρα η κυβέρνηση, ώστε να υποχρεώσει τους δασκάλους να λύσουν την απεργία τους. Με διαρροές και δηλώσεις που έχουν στόχο να δημιουργήσουν στην κοινή γνώμη την εντύπωση ότι οι δάσκαλοι προβάλλουν υπερβολικές απαιτήσεις, στο κυβερνητικό στρατόπεδο καλλιεργούν το έδαφος ώστε να στρέψουν εναντίον τους όσους θίγονται από την απεργία.

ΡΕΠΟΡΤΑΖ: Παναγής Γαλιατσάτος

«**Δ**εν μπορούμε να κάνουμε πίσω με σκυμμένο το κεφάλι, όταν έχουμε δίκιο...», δήλωσε στα «ΝΕΑ» ο πρόεδρος της Διδακταλικής Ομοσπονδίας Δ. Μπράτης. Οι δάσκαλοι, που διεκδικούν το επίδομα των 105 ευρώ που τους είχε υποσχεθεί προεκλογικά η κυβέρνηση, έχουν καθημερινή απώλεια 50 - 60 ευρώ λόγω της απεργίας. Ωστόσο, ανοικτό αφήνουν πλέον το ενδεχόμενο και τέταρτης εβδομάδας κινητοποίησης και τονίζουν ότι τα ποσοστά

ΚΑΙ ΝΑ... ΠΕΙΝΑΣΟΥΝ

Η κυβέρνηση ελπίζει και στο υψηλό κόστος των 50 - 60 ευρώ την ημέρα που στοιχίζει στους δασκάλους η απεργία

συμμετοχής παραμένουν πολύ υψηλά σε όλη τη χώρα.

Χθες ο αναπληρωτής κυβερνητικός εκπρόσωπος Βαγγέλης Αντώναρους επιχειρήσε να παρουσιάσει τις απαιτήσεις των δασκάλων ως υπερβολικές: «Δεν νομίζω ότι πολλοί Έλληνες πολίτες θα δείξουν κατανόηση για τις απαιτήσεις μιας ομάδας εργαζομένων που ζητάει αύξηση της τάξεως του 45%» είπε, ενώ επέρριψε αποκλειστικά στους απεργούς την ευθύνη για την παράταση της απεργίας. «Η κυβέρνηση κάνει όλα αυτά για τα οποία έχει δεσμευθεί. Οι υπερβολικές απαιτήσεις είναι εκείνες που δεν διευκολύνουν αυτή τη στιγμή την επαναλειτουργία των Σχολείων», τόνισε ο κ. Αντώναρους.

Πάντως δημοσίως η κυβέρνηση δεν θέλει να φανεί ότι εκείνη οδηγεί στα άκρα την κατάσταση. Γι' αυτό ο κ. Αντώναρους απέ-



ΜΑΡΙΑ ΜΑΧΑ
Φιλολόγος, αναπληρώτρια καθηγήτρια

«Επτά - εννέα ευρώ την ώρα στους ωρομίσθιους»

«Εργάζομαι ως αναπληρώτρια φιλόλογος τα πέντε τελευταία χρόνια. Έχω τελειώσει το Πανεπιστήμιο από το 1989 και από τότε περιμένω. Με τόσες ελλείψεις στα σχολεία και με μισθούς πείνας. Ο μισθός μου σαν αναπληρώτρια είναι 1.000 ευρώ. Συνάδελφοι που είναι ωρομίσθιοι πληρώνονται με επτά ή εννέα ευρώ την ώρα για 11 ώρες την εβδομάδα».

κλεισε εκ νέου το ενδεχόμενο να επιστρατευτούν οι δάσκαλοι, ενώ αξίζει να σημειωθεί ότι άφησε ανοικτό το ενδεχόμενο να συναντήσουν οι εκπαιδευτικοί τον Πρωθυπουργό, λέγοντας ότι τέτοια συνάντηση «δεν έχει προγραμματιστεί».

Κατ' ιδίαν ωστόσο, κορυφαία κυβερνη-

ΜΙΧΑΗΛΗΣ ΓΙΑΜΑΛΑΚΗΣ,
δάσκαλος

«Να έλθει να δει τις συνθήκες στα σχολεία»

«Η Παιδεία με ψίχουλα δεν μπορεί να προχωρήσει. Η υπουργός ας έρθει στο σχολείο που εργάζομαι στους Αγίους Αναργύρους. Να δει από κοντά τις συνθήκες. Και για μας και για τα παιδιά. Όταν βρέχει, μαζεύουμε τα νερά από τις τάξεις για να μην πλημμυρίσουν».



ΑΝΤΑ ΒΑΣΗ,
δασκάλα

«Δουλεύουμε με 27 και 30 παιδιά στις τάξεις»

«Τα προβλήματα δεν είναι μόνο τα οικονομικά. Αυτό πρέπει να το καταλάβουν οι γονείς. Δουλεύουμε με 27 και 30 παιδιά σε κάθε τάξη. Εργάζομαι 17 χρόνια στην εκπαίδευση. Έχω τελειώσει το Πάντειο και έχω πτυχίο και από ανοικτό Πανεπιστήμιο. Προσπαθούμε εμείς οι δάσκαλοι να μορφωθούμε για να προσφέρουμε. Δεν υπάρχει, όμως, καμία ανταπόκριση από την Πολιτεία».

τικά στελέχη τονίζουν πως η απεργία είναι πολιτικός υποκινούμενη από το ΠΑΣΟΚ, το οποίο - όπως λένε - έχει σχεδιάσει να πάει τη χώρα σε δημοτικές εκλογές με τα Σχολεία κλειστά. Η κυβέρνηση ελπίζει ότι η παράταση της απεργίας θα προκαλέσει τέτοια δυσφορία στους γονείς, ώστε να στραφούν εν-

αντίον των απεργών - όπως έγινε τον Φεβρουάριο με τους ναυτεργάτες, εναντίον των οποίων ξεσηκώθηκαν οι παραγωγοί και οι κάτοικοι των νησιών - και να μην αντιδράσουν σε περίπτωση κατά την οποία η κυβέρνηση θα επιβάλει την επαναλειτουργία των Σχολείων.

ΕΣΤΕΙΛΕ ΕΠΙΣΤΟΛΗ ΣΤΗΝ ΥΠΟΥΡΓΟ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΞΟΜΟΛΟΓΗΣΗ ΣΤΑ ΣΧΟΛΕΙΑ

Το δικε εξαμαρτείν από Χριστόδουλο

ΡΕΠΟΡΤΑΖ:
Μάνος Χαλαμπάκης

ΜΟΝΟ ΛΙΓΟ καιρό... Ξαποσταίνει ο κ. Χριστόδουλος, στην υπόθεση της απαγόρευσης της εξομολόγησης μέσα στα σχολεία: «Το υπουργείο δεν θεώρησε ποτέ ότι ο χώρος του σχολείου είναι χώρος εξομολόγησης. Εκκλησίες, δόξα τω Θεώ, υπάρχουν». Η προ ημερών απάντηση της υπουργού κ. Γιαννάκου για την εξομολόγηση δεν άλλαξε γνώμη στον Αρχιεπίσκοπο. Με επιστολή που έδωσε χθες στην υπουργό η Ιερά Σύνοδος επανέρχεται στο θέμα της εξομολόγησης ζητώντας από την κ. Γιαννάκου να επανεξετάσει το θέμα και να επαναφέρει την εξομολόγηση στις σχολικές αίθουσες!

Υπενθυμίζεται ότι το υπουργείο Παιδείας με εγκύκλιο που είχε στείλει στα σχολεία λίγο πριν την έναρξη της σχολικής χρονιάς είχε αποφασίσει να



σταματήσει η εξομολόγηση μαθητών από ιερείς μέσα στα σχολεία. Στην επιστολή που έδωσε στην υπουργό η Ιερά Σύνοδος αναφέρει ότι δέχθηκε πλήθος επιστολών αγωνίας και διαμαρτυρίας από ιεράρχες, εκπαιδευτικούς συλλόγους γονέων και κηδεμόνων και κυρίως μαθητικών κοινοτήτων για το θέμα της απαγόρευσης της εξομολόγησης στα σχολεία.

Εκφράζει μάλιστα έκπληξη για την εγκύκλιο του υπουργείου, τόσο από τα θεολογικά επιχειρήματα που εκφράστηκαν σε αυτήν, όπως λέει, όσο και από το γεγονός ότι δεν έφερε την υπογραφή της πολιτικής ηγεσίας, αλλά ενός υπηρεσιακού παράγοντα. Η εγκύκλιος που είχε σταλεί στα σχολεία είχε την υπογραφή του ειδικού γραμματέα του

■ **Εκτός από** το τηλεφώνημα του Καραμανλή στον Αλογοσκούφη για τα αιτήματα Χριστόδουλου χθες στη Βουλή, το επόμενο βήμα θα είναι η εξομολόγηση στα σχολεία... Οι εκλογές πλησιάζουν

υπουργείου κ. Ράμμα.

Ακόμη όμως και η Έκθεση του Συνηγόρου του Πολίτη που ανέφερε ότι η εξομολόγηση συνεπάγεται την αποκάλυψη πεποιθήσεων και τον κίνδυνο αθέμιτων διακρίσεων - και την οποία το υπουργείο είχε λάβει υπ' όψη του - δεν φαίνεται να... έχει σημασία για τον Αρχιεπίσκοπο. Όπως αναφέρεται στην επιστολή, η παρουσιαζόμενη ως άποψη του Συνηγόρου στην εγκύκλιο «δεν ευσταθεί διότι δεν πρόκειται περί αποφάσεως εκούσης υποχρεωτικής ισχύος, αλλά περί σκεπτικού υποβαλλόμενης προτάσεως...».

Ακόμη, η Σύνοδος τονίζει ότι η απόφαση του υπουργείου να μην πραγματοποιούνται εξομολογήσεις στα σχολεία ελήφθη χωρίς να υπάρχουν ουσιαστικές αντιδράσεις, παρά μόνο από ελάχιστους εκπαιδευτικούς «που επιθυμούν να εμφανίζονται ως προοδευτικοί».

Τον αγνόσε η «απασχολημένη» Γιαννάκου

ΑΓΝΟΗΣΕ επιδεικτικά τον χθεσινό αγιασμό στη Βουλή - χοροστάτησε ο Αρχιεπίσκοπος κ. Χριστόδουλος - η υπουργός Παιδείας και Θρησκευμάτων κ. Μαριέττα Γιαννάκου, κάτι που προκάλεσε ποικίλα σχόλια ανάμεσα σε υπουργούς αλλά και σε βουλευτές της Ν.Δ., καθώς η απουσία της συσχετίστηκε αναπόφευκτα με τις πρόσφατες θετικές για τους εκπαιδευτικούς δηλώσεις του προκαθημένου της Ελλαδικής Εκκλησίας. Κύκλοι του υπουργείου επιχειρούσαν αργότερα να διασκεδάσουν τις εντυπώσεις λέγοντας πως «η υπουργός ήταν απασχολημένη σε συσκέψεις».

Για δεύτερη φορά απουσίασε σύσσωμος ο ΣΥΝ - μαζί και ο πρόεδρος Αλέκος Αλαβάνος - σε ένδειξη διαμαρτυρίας για την ακολουθούμενη θρησκευτική διαδικασία στην έναρξη κάθε Συνόδου, ενώ απουσία ήταν και η γενική γραμματέας του ΚΚΕ Αλέκα Παπαρήγα.